



ЗАРЯ ВОСТОКА

ზარი
ვოსტოკა

საპარტიო ჯგ
მანქანის კონსტრუქციის
საპარტიო სსრ უბანში
საპარტიო საპარტიო სსრ
მინისტროს საპარტიო მრეწველობა

Газета
выходит
с июня
1922 года

Орган ЦК Компартии Грузии, Верховного Совета и Совета Министров Грузинской ССР

№ 217 (18272)

ПЯТНИЦА, 20 СЕНТЯБРЯ 1985 ГОДА

ЦЕНА 3 КОП.

СТЫКОВКА НА ОРБИТЕ

Сообщение ТАСС

18 сентября 1985 года в 18 часов 45 минут по московскому времени осуществлена стыковка космического корабля «Союз Т-14» с орбитальным кораблем «Салют-7».

После проверки герметичности стыковочного узла в 21 час 24 минуты Владимир Васютин, Георгий Гречко и Александр Волков перешли в помещение станции. На орбитальной орбите на борту научно-исследовательского комплекса «Салют-7» — «Союз Т-13» — «Союз Т-14» работают пять советских космонавтов.

В совместном полете, рассчитанном на восемь суток, предусматривается проведение геофизических, астрофизических и медицинских исследований, технических и биотехнологических экспериментов.

В соответствии с запланированной программой дальнейшие работы на станции продолжат Владимир Васютин, Виктор Савиных и Александр Волков, а Владимир Джанибеков и Георгий Гречко на корабле «Союз Т-13» возвратятся на Землю.

По данным телеметрической информации, бортовые системы станции «Салют-7» функционируют нормально. Космонавты товарищи Джанибеков, Савиных, Васютин, Гречко и Волков чувствуют себя хорошо.

В ЦЕНТРАЛЬНОМ КОМИТЕТЕ КПСС

Центральный Комитет КПСС рассмотрел вопрос о ходе выполнения постановления ЦК КПСС «О мерах по преодолению пьянства и алкоголизма».

В принятом по этому вопросу постановлении отмечается, что вятный партийный курс на искоренение пьянства и алкоголизма получил полное одобрение и поддержку советских людей. Об этом убедительно свидетельствуют состоявшиеся в партийных, профсоюзных, комсомольских организациях, трудовых коллективах, по месту жительства населения собрания, сельские школы, а также многочисленные письма граждан, поступающие в партийные и советские органы. В центре и на местах проводится большая работа по осуществлению широкого круга организационных, экономических, административно-правовых и воспитательных мер, направленных на преодоление пьянства и алкоголизма. В их реализации активное участие принимают трудовые коллективы, комсомолы, общественность, женщины, ветераны. Меры, направленные на борьбу с пьянством и алкоголизмом, положительно сказываются на оздоровлении нравственного климата в обществе, трудовых коллективах и семьях, на повышении дисциплины и организованности, производительности труда. Все это высоко оценивается трудящимися.

Усилия партии по преодолению этого социально опасного зла не оставили равнодушным ни одного члена нашего общества, борьба за осуществление намеченных мер повсеместно набирает силу. Строгий спрос предъявляется прежде всего к коммунистам, руководящим работникам, допускающим злоупотребление спиртными напитками, вплоть до исключения из партии и снятия с работы. В утверждении трезвого образа жизни активно проявляют себя комсомол, советская молодежь.

За последнее время заметно усилилась, стала более наступательной антиалкогольная пропаганда, особенно в печати, по радио и телевидению. В ней участвуют рядовые труженики, партийные и советские работники, идеологический актив, ученые. Создается всеобщее добровольное общество борьбы за трезвость, готовится к изданию журнал «Трезвость и культура», призванные способствовать разрыву пьянства и алкоголизма. В союзное и республиканское законодательство вносятся необходимые изменения и дополнения, имеющие целью повышение эффективности мер воздействия на лиц, допускающих пьянство.

Проводимая антиалкогольная борьба ведет к улучшению структуры товароборота. Наряду с сокращением продаж вино-водочных изделий значительно больше продается необходимых продуктов питания и других товаров народного потребления. Несколько возросло

где борьба с пьянством и алкоголизмом носит кампанийский характер, что к ней еще не приобщены широкий актив, некоторые трудовые коллективы.

Отдельные партийные организации, руководящие кадры еще не осознали исключительную политическую и социальную значимость преодоления пьянства и алкоголизма. Проводимая во многих местах работа недостаточно нацелена против конкретных носителей зла — пьяниц, самогонщиков, спекулянтов, в ряде случаев она сводится к мерам административного характера. Слабо используются возможности общественного воспитания, воспитательного воздействия. В деятельности государственных, хозяйственных органов и общественных организаций зачастую не хватает должной активности, целеустремленности и координации.

ЦК КПСС обязал ЦК компартий союзных республик, крайкомы, обкомы, горкомы и райкомы партии, первичные партийные организации глубоко проанализировать ход выполнения постановления ЦК КПСС «О мерах по преодолению пьянства и алкоголизма», усилить работу, направленную на закрепление намеченных на этом направлении положительных тенденций, устранение имеющихся недостатков. Необходимо всесторонне поставить дело так, чтобы люди видели и глубоко осознавали, что в этих вопросах никаких отступлений и ослабления усилий не будет, что проводимая работа осуществляется в интересах каждого советского человека и общества в целом. Утверждение трезвости как нормы нашей жизни — важнейшая общепартийная, общесоветская задача, и она должна решаться твердо и неукоснительно.

Партийные комитеты, первичные парт организации должны решительно устранить имеющиеся еще факты либерального подхода к коммунистам, допускающим выпитки, призывать стать организаторами наступательной борьбы с пьянством и алкоголизмом. Члены партии должны быть образцом в этом деле. Призано необходимо поднять ответственность партийных комиссий при ЦК компартий союзных республик, крайкомов, обкомов, горкомов и райкомов партии, при подборе и выдвижении кадров в полной мере учитывать их нравственный облик, постоянно руководствоваться этим во всей кадровой работе, на отчетно-выборных партийных собраниях и конференциях всесторонне рассмотреть вопросы утверждения трезвого образа жизни.

Во всей организаторской, воспитательной работе следует учитывать, что успех борьбы с пьянством прямо зависит от состояния дел, дисциплины и порядка в трудовых коллективах. Важно и далее по-настоящему поднимать их роль в создании обстановки нетерпимости к любым нарушениям и про-

ступкам на почве пьянства, повышать в этом деле активность профсоюзных организаций и личную ответственность руководителей и специалистов. Необходимо без промедления, полностью искоренить какие бы то ни было выпитки на производстве, факты появления на работе в нетрезвом виде.

Надо вести дело так, чтобы за трезвый образ жизни боролись каждая семья, село, поселок и город. Все это позволит коренным образом изменить положение в целом по стране.

ЦК КПСС рассчитывает, что на борьбу с пьянством с еще большей энергией и решимостью пойдут комсомол, вся молодежь страны. Комсомольские организации призваны проявлять постоянную заботу о том, чтобы подрастающее поколение воспитывалось в духе непримиримости к пьянству, к малейшим отступлениям от норм коммунистической морали, чтобы делу формирования молодого человека еще активнее служили все формы организации общественно полезного труда и здорового досуга молодежи.

Отмечено, что многие министерства и ведомства, советские и хозяйственные органы на местах медленно перестраивают работу пищевых отраслей промышленности, предприятий торговли, общественного питания, не проявляют еще должной инициативы в изыскании дополнительных товарных ресурсов, особенно из местных материалов и сырья. Не все еще принимаются необходимые меры по совершенствованию структуры товароборота, в ряде мест возобновились торговля товарами, которые имеются в достатке. Не удовлетворяют потребности населения объемы и качество предоставляемых услуг.

ЦК компартий союзных республик, крайкомов, обкомов партии, Советам Министров союзных и автономных республик, исполкомов краевых и областных Советов народных депутатов, министерствам и ведомствам СССР поручено ускорить разработку и осуществление практических мер, направленных на увеличение производства по пользующихся спросом товаров и объема услуг, оказываемых трудящимся на промышленных предприятиях, независимо от их ведомственной подчиненности. Ускорить работу по переоборудованию части вино-водочных заводов и цехов на выпуск безалкогольных напитков и продуктов питания. Обратить особое внимание на создание систем комплексного бытового обслуживания, расширять и совершенствовать сферу услуг, добиваясь удовлетворения возрастающих потребностей населения.

Советы Министров союзных и автономных республик, исполкомы местных Советов, Министерство торговли СССР, Центросоюз, министерства и ведомства, имеющие торговую сеть, должны осуществлять доп-

олнительно упорядочению продажи вино-водочных изделий, безусловному соблюдению установленного порядка торговли ими, созданием обстановки, исключающей спекуляцию и другие злоупотребления. Обеспечить значительное расширение производства и продажи в стационарной и мелкооптовой торговой сети безалкогольных напитков, кваса, соков, мороженого, свежих овощей, фруктов и винограда. Активнее развивать сеть небольших узкоспециализированных предприятий общественного питания, используя кафе и другие объекты городского обслуживания на открытых площадках. Принять меры к наращиванию объемов производства кулинарных, кондитерских изделий, полуфабрикатов и другой продукции, увеличению их реализации. Предусмотреть увеличение производства необходимого для этих целей оборудования.

Призано целесообразным осуществлять начиная с 1986 года в планах экономического и социального развития СССР планирование розничного товароборота с выделением из него объемов реализации алкогольных напитков. Оценку деятельности, а также материальное стимулирование работников предприятий и организаций торговли, общественного питания, а также органов управления ими производить без учета объемов продажи алкогольной продукции.

Подчеркнута необходимость усиления работы Прокуратуры СССР, МВД СССР, Министерства юстиции СССР, которые призваны обеспечить безупречное выполнение всеми работниками правоохранительных органов своих обязанностей в борьбе с правонарушениями, связанными с пьянством, строго соблюдение антиалкогольного законодательства, принимать действенные меры к лицам, уклоняющимся от общественно полезного труда, живущим на нетрудовые доходы. Следует улучшить координацию в работе органов прокуратуры, милиции и суда, их взаимодействие с комиссиями по борьбе с пьянством, народными дружинами, товарищескими судами, другими общественными организациями. Добиваться неотвратимости наказания правонарушителей.

Министерство здравоохранения СССР совместно с советскими и хозяйственными органами на местах должно активизировать работу по дальнейшему развитию сети нарколологических диспансеров, отделений, кабинетов на предприятиях и в организациях, повышать эффективность их деятельности, серьезно улучшить профилактическую работу и антиалкогольную пропаганду.

В постановлении отмечается, что многие советские органы, профсоюзные, комсомольские организации еще не проявляют должной активности в организации полноценного отдыха трудящихся.

Центральный Комитет КПСС одобряет мероприятия по совершенствованию союзного и республиканского законодательства, направленного на борьбу с пьянством и алкоголизмом, и выражает уверенность, что в эту борьбу еще активнее включатся все трудовые коллективы, общественные организации, каждый советский гражданин.

Центральный Комитет КПСС одобряет мероприятия по совершенствованию союзного и республиканского законодательства, направленного на борьбу с пьянством и алкоголизмом, и выражает уверенность, что в эту борьбу еще активнее включатся все трудовые коллективы, общественные организации, каждый советский гражданин.

Центральный Комитет КПСС одобряет мероприятия по совершенствованию союзного и республиканского законодательства, направленного на борьбу с пьянством и алкоголизмом, и выражает уверенность, что в эту борьбу еще активнее включатся все трудовые коллективы, общественные организации, каждый советский гражданин.

Центральный Комитет КПСС одобряет мероприятия по совершенствованию союзного и республиканского законодательства, направленного на борьбу с пьянством и алкоголизмом, и выражает уверенность, что в эту борьбу еще активнее включатся все трудовые коллективы, общественные организации, каждый советский гражданин.

В Центральном Комитете Компартии Грузии

Состоялись очередные заседания бюро и секретариата Центрального Комитета Компартии Грузии.

Бюро ЦК КП Грузии заслушало отчет Зугдидского райкома партии об организаторской и политической работе по достойной встрече XXVII съезда КПСС. Отмечена значительная работа райкома в данном направлении. Вместе с тем райком партии поручено в период подготовки к съезду сосредоточить усилия партийных, советских, профсоюзных и комсомольских руководителей на решении главных проблем, выдвинутых апрельским (1985 г.) пленумом ЦК КПСС, — интенсификация производства и повышения его эффективности, принятие неотложных мер для устранения неполадок в руководстве экономикой с тем, чтобы обеспечить безусловное выполнение планов и социалистических обязательств 1985 года. Изложение принятого по этому вопросу постановления будет опубликовано в печати.

Рассмотрев ход выполнения решений XIX пленума ЦК КП Грузии о задачах Компартии республики в свете постановления ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении партийного руководства комсомолом и повышении его роли в коммунистическом воспитании молодежи», бюро Центрального Комитета сочло недостаточной работу, проводимую партийными, советскими, профсоюзными, комсомольскими организациями, министерствами и ведомствами республики по выполнению решений пленума ЦК КП Грузии. Намечены конкретные меры по устранению выявленных недостатков, дальнейшему усилению партийного руководства комсомолом, повышению вклада молодежи в ускорение научно-технического прогресса, интенсификацию общественного производства. Материалы по обсужденному вопросу будут опубликованы.

Секретариат Центрального Комитета Компартии Грузии заслушал информацию первого секретаря Орджоникидзевского райкома партии т. Э. Верида о ходе подготовки к районной партийной конференции. Райкому КП Грузии поручено уделить на конференции основное внимание вопросам успешного завершения всеми отраслями народного хозяйства 1985 года и одиннадцатой пятилетки в целом. Руководствуясь указаниями Генерального секретаря ЦК КПСС М. С. Горбачева, содержащимися в его выступлении на заседании партийно-хозяйственного актива в Целинограде, обобщить практику партийного руководства агропромышленным объектам.

На заседании бюро и секретариата Центрального Комитета Компартии Грузии приняты решения и по некоторым другим вопросам экономической и общественной — политической жизни республики.

(ГрузИНФОРМ).

С РАБОЧИМ ВИЗИТОМ

По приглашению Президиума Верховного Совета СССР 18 сентября в Москву с рабочим визитом и на отдых прибыл Президент Финляндской Республики Мауну Койвисто.

На аэродроме гостя встретил член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР А. А. Громыко, другие официальные лица.

(ТАСС).

К ВИЗИТУ Я. КАДАРА В СОВЕТСКИЙ СОЮЗ

По приглашению ЦК КПСС Генеральный секретарь Венгерской социалистической рабочей партии Я. Кадар в ближайшие дни посетит Советский Союз с дружественным рабочим визитом.

Указ Президиума Верховного Совета Грузинской ССР

О НАЗНАЧЕНИИ т. ЧЕРКЕЗИЯ О. Е. ПЕРВЫМ ЗАМЕСТИТЕЛЕМ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ СОВЕТА МИНИСТРОВ ГРУЗИНСКОЙ ССР

Президиум Верховного Совета Грузинской ССР постановляет: Назначить т. Черкезия Отара Евтиховича первым заместителем Председателя Совета Министров Грузинской ССР, освободив его от должности заместителя Председателя Совета Министров Грузинской ССР.

Председатель Президиума Верховного Совета Грузинской ССР П. ГИЛАШВИЛИ.
Секретарь Президиума Верховного Совета Грузинской ССР Т. ЛАШКАРАШВИЛИ.
Тбилиси, 19 сентября 1985 года.

Указ Президиума Верховного Совета Грузинской ССР

О НАЗНАЧЕНИИ т. МАХАРАШВИЛИ Б. Д. ЗАМЕСТИТЕЛЕМ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ СОВЕТА МИНИСТРОВ ГРУЗИНСКОЙ ССР

Президиум Верховного Совета Грузинской ССР постановляет: Назначить т. Махарашвили Беглара Дмитриевича заместителем Председателя Совета Министров Грузинской ССР.

Председатель Президиума Верховного Совета Грузинской ССР П. ГИЛАШВИЛИ.
Секретарь Президиума Верховного Совета Грузинской ССР Т. ЛАШКАРАШВИЛИ.
Тбилиси, 19 сентября 1985 года.

Указ Президиума Верховного Совета Грузинской ССР

О НАЗНАЧЕНИИ т. МЕЛКАДЗЕ О. В. ЗАМЕСТИТЕЛЕМ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ СОВЕТА МИНИСТРОВ ГРУЗИНСКОЙ ССР

Президиум Верховного Совета Грузинской ССР постановляет: Назначить т. Мелкадзе Отара Валериановича заместителем Председателя Совета Министров Грузинской ССР, освободив его от должности председателя Комитета народного контроля Грузинской ССР.

Председатель Президиума Верховного Совета Грузинской ССР П. ГИЛАШВИЛИ.
Секретарь Президиума Верховного Совета Грузинской ССР Т. ЛАШКАРАШВИЛИ.
Тбилиси, 19 сентября 1985 года.

Тов. Черкезия Отар Евтихович, член КПСС с 1958 года, образование высшее, по специальности инженер-строитель. Трудовую деятельность тов. Черкезия О. Е. начал в 1957 году, после окончания Грузинского политехнического института, заведующим отделом по работе среди студенческой молодежи ЦК ЛКСМ Грузии. В 1959 году он был переведен в аппарат ЦК ВЛКСМ отдела общественных организаций отдела комсомольских органов по союзным республикам, затем выдвинул заместителем заведующего отделом по работе среди студенческой молодежи.

В 1961 году он избирается первым секретарем ЦК ЛКСМ Грузии. С 1967 года тов. Черкезия О. Е.

Тов. Махарашвили Беглар Дмитриевич, 1936 года рождения, член КПСС с 1963 года, образование высшее по специальности инженер-механик. Трудовую деятельность тов. Махарашвили Б. Д. начал с 1959 года, после окончания Грузинского политехнического института. Работал на Тбилисском заводе шпифальных станков мастером, конструктором, инженером-технологом, старшим мастером; в 1963 году был выдвинут начальником сформированного участка, а в 1964 году — заместителем главного инженера завода. В 1966 году был утвержден инструктором промышленно-транспортного отдела, в

1973 году — инспектором отдела организационно-партийной работы ЦК КП Грузии. В том же году он был избран первым секретарем Хашурского райкома КП Грузии, в 1975 году — первым секретарем Первомайского райкома партии г. Тбилиси, а в 1979 году — секретарем Тбилисского горкома КП Грузии.

С 1980 года тов. Махарашвили Б. Д. — заведующий отделом промышленности ЦК КП Грузии.

Тов. Махарашвили Б. Д. член ЦК КП Грузии, депутат Верховного Совета Грузинской ССР. Награжден орденами Трудового Красного Знамени и «Знак Почета», медалями.

Тов. Мелкадзе Отар Валерианович, 1938 года рождения, член КПСС с 1966 года, образование высшее — в 1961 году окончил Грузинский политехнический институт им. В. И. Ленина по специальности инженер-электрик, а в 1968 году — экономический факультет Тбилисского государственного университета. Является кандидатом юридических наук.

Трудовую деятельность тов. Мелкадзе О. В. начал в 1961 году, работал по специальности в Тбилисском научно-исследовательском институте приборостроения и средств автоматизации; в 1966 году был избран секретарем комитета комсомола этого института. С 1967 года тов. Мелкадзе О. В. на партийной работе был

секретарем парткома НИИ, заместителем заведующего отделом административных и торгово-финансовых органов Тбилисского горкома КП Грузии, секретарем парткома Грузинского политехнического института, первым секретарем Батумского горкома партии, вторым секретарем Аджарского обкома Компартии Грузии.

С 1975 года тов. Мелкадзе О. В. — председатель Комитета народного контроля Грузинской ССР.

Тов. Мелкадзе О. В. член ЦК КП Грузии, депутат Верховного Совета Грузинской ССР, награжден орденами Трудового Красного Знамени, «Знак Почета», медалью.

ПЛУЖЬС ПЛАНЕТЫ

ПОСЛЕДОВАТЕЛЬНАЯ ПОЛИТИКА МИРА

Важные задачи

плодооводов

СОРОК тысяч тонн яблок и груш, ранее перерабатывавшихся в республике на вино, в нынешнем году будут проданы населению. Об этом было сообщено на региональных совещаниях по заготовке, отгрузке и переработке семечковых плодов, которые состоялись в Ахалцихе, Адигени, Аспиндаз, Хашури, Карели, Каспи, Микета, Душети и Цхинвали.

В совещаниях приняли участие партийные, советские, хозяйственные руководители районов, председатели колхозов и райагостобъединений, директор совхозов и перерабатывающих предприятий.

Совещания выступили заместители председателей Госкомсельхознадзора в республике З. Г. Джинчарадзе, первый заместитель министра плодородного хозяйства Н. А. Кебадзе.

Плодооводы республики и в прошлом году в результате ее рубящих нарушений хозяйства понесли большие убытки. Повинны в этом прежде всего руководители бригадиров, директоров совхозов и председатели колхозов, не сумевшие как следует организовать дело.

Совещания строго потребовали от хозяйственных руководителей районов, всех тех, на ком лежит ответственность за проведение уборочной кампании, без потерь и на высоком организационном уровне обеспечить тщательное соблюдение технологии сбора урожая. Настантартную продукцию, которая не может быть сдана на переработку консервным заводам, необходимо скупить.

Важно также повысить коэффициент сменности оборудования на предприятиях консервной промышленности.

Перед руководством Закавказской железной дороги стоит задача своевременно предоставлять рефрижераторы для отправки продукции в северные районы страны.

В работе совещаний приняли участие секретарь ЦК КП Грузии Н. А. Читанава, заместитель Председателя Совета Министров Грузинской ССР О. Г. Вардзелапшвили, председатель Госкомитета сельскохозяйственного производства республики Г. Д. Мгеладзе. (ГрузИНФОРМ).

● **НЬЮ-ЙОРК.** Выдвинутые Советским Союзом мирные инициативы совершенно ясно говорят о том, что его цель — добиться на предстоящей советско-американской встрече на высшем уровне в Женеве заключения новых договоренностей в области ограничения гонки вооружений, пишет в редакционной статье газета «Дейли уорлд».

Советские предложения носят серьезный характер и получают широкую поддержку как в США, так и во всем мире, они создают солидную основу для заключения соглашения по разоружению. Таким образом, подчеркивает она, исход женевской встречи зависит от позиции администрации Рейгана, которая по-прежнему отказывается серьезно изучить советские предложения, стремится принизить значение предстоящей встречи. Только от американского народа зависит осуществление масштабной

программы ядерного перевооружения Америки. В письме, подготовленном сенаторами, выражается убежденность в реальности достижения соглашения о полном и всеобщем запрете на испытания ядерного оружия. «Соединенным Штатам и Советскому Союзу следует поставить целью заключение такого соглашения как одну из первоочередных задач переговоров по контролю над вооружениями», — говорится в письме Метаяеса и Кеннеди.

● **ВАШИНГТОН.** Видные американские политические деятели — сенаторы Чарльз Метаяес (республиканец, от штата Мэриленд) и Эдвард Кеннеди (демократ, от штата Массачусетс) призвали всех членов конгресса США подписать письмо с требованием возобновить переговоры с целью заключения договора о полном и всеобщем запрете на испытания ядерного оружия. Эти переговоры, как известно, были прерваны в одностороннем порядке администрацией Рейгана, чтобы устранить все препятствия на пути осуществления масштабной

программы ядерного перевооружения Америки. В письме, подготовленном сенаторами, выражается убежденность в реальности достижения соглашения о полном и всеобщем запрете на испытания ядерного оружия. «Соединенным Штатам и Советскому Союзу следует поставить целью заключение такого соглашения как одну из первоочередных задач переговоров по контролю над вооружениями», — говорится в письме Метаяеса и Кеннеди.

● **БЕРАИН.** Советские мирные инициативы, в том числе введение одностороннего моратория на любые ядерные взрывы и внесенное в ООН предложение о международном сотрудничестве в мирном освоении космического пространства в условиях его немилитаризации подтверждают решимость СССР добиться пре-

ращения ядерной катастрофы, встречает полную поддержку всего прогрессивного человечества, заявил первый заместитель председателя Союза писателей и деятелей культуры Кубы Хосе Антонио Португандо.

Внешняя политика СССР основана на ленинских принципах. Ее свойственно неуклонное стремление к открытому диалогу в обстановке взаимного доверия. К сожалению, ответных миролюбивых шагов не наблюдается со стороны США, продолжающих открыто агрессивный курс. Администрация Рейгана осуществляла на днях испытания противоспутниковых орудий. Этот опаснейший шаг ведет к началу нового витка в смертоносной гонке вооружений, подталкивает человечество к пропасти ядерной войны, подчеркнул он.

● **ГАВАНА.** Миролюбивая политика Советского Союза, направленная на достижение взаимопонимания в международных отношениях и предот-

раждения ядерной катастрофы, встречает полную поддержку всего прогрессивного человечества, заявил первый заместитель председателя Союза писателей и деятелей культуры Кубы Хосе Антонио Португандо.

Внешняя политика СССР основана на ленинских принципах. Ее свойственно неуклонное стремление к открытому диалогу в обстановке взаимного доверия. К сожалению, ответных миролюбивых шагов не наблюдается со стороны США, продолжающих открыто агрессивный курс. Администрация Рейгана осуществляла на днях испытания противоспутниковых орудий. Этот опаснейший шаг ведет к началу нового витка в смертоносной гонке вооружений, подталкивает человечество к пропасти ядерной войны, подчеркнул он.

● **ГАВАНА.** Миролюбивая политика Советского Союза, направленная на достижение взаимопонимания в международных отношениях и предот-



Скоростно скончался первый секретарь Цагерского райкома Компартии Грузии, член КПСС с 1970 года Леван Давидович Чхеидзе. Из наших рядов ушел опытный партийный и советский работник, способный руководитель, хороший гражданин, который всю свою жизнь посвятил служению народу, Коммунистической партии.

Л. Чхеидзе родился в 1943 году в г. Самтредиа, в семье служащего. После окончания средней школы поступил на заочное отделение энергетического факультета Грузинского политехнического института им. В. И. Ленина. Одновременно с учебой работал корректором в редакции журнала АН СССР «Мешинереба да техника», рабочим Тбилисского шрифтолитейного завода, работником автобуса треста «Транспортстрой» ЗКВЗд, сборщиком двигателя на Тбилиском электромеханическом заводе.

В 1963 году по лимиту предприятия Л. Чхеидзе был переведен на дневное отделение и в 1967 году окончил полный курс энергетического факультета института. После завершения учебы продолжил работу на Тбилиском электромеханическом заводе мастером, затем был главным энергетиком на Самтредском деревообрабатывающем комбинате. Здесь же молодой специалист был принят в ряды КПСС.

В 1970 году Л. Чхеидзе был избран вторым секретарем Самтредского райкома ЛКМС Грузии, а в 1974 году переведен инструктором в Самтредский райком КП Грузии. В 1978—1979 годах он исполнял обязанности заместителя председателя, а в 1979 году был избран председателем исполкома Самтредского районного Совета народных депутатов.

В июле 1985 года Л. Чхеидзе избирается первым секретарем Цагерского райкома Компартии Грузии.

Л. Чхеидзе в разное время был членом бюро Самтредского райкома ЛКМС Грузии, кандидатом в члены и членом Самтредского райкома КП Грузии, членом районного комитета КП Грузии.

НА СЕССИИ ГЕНЕРАЛЬНОЙ АССАМБЛЕИ ООН

НЬЮ-ЙОРК, 19 сентября. (ТАСС). Новое крупномасштабное предложение СССР рассмотреть на 40-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН вопрос «О международном сотрудничестве в мирном освоении космического пространства в условиях его немилитаризации» нашло самый широкий отклик у сообщества наций.

Генеральный комитет Ассамблеи рекомендует включить в повестку дня сессии обсуждение этой инициативы, осуществление которой послужило бы благом всех государств и народов, интересам мирного будущего человечества.

Предложенная программа работы 40-й сессии отражает серьезную озабоченность государств взрывоопасным положением во многих регионах планеты, сложившемся вследствие стремления империалистических сил, прежде всего США, навязывать другим свою волю, беспрепятственно вмешательство во внутренние дела суверенных стран посредством открытых агрессий и тайных войн, политики государственного терроризма.

Генеральной Ассамблеи, в частности, предстоит вновь заняться рассмотрением тревожного положения в Центральной Америке, на Ближнем Востоке и Юге Африки.

Важное место на сессии займет обсуждение экономических и социальных вопросов, необходимости перестройки международных экономических отношений на справедливой основе, тесной связи между целями развития и осуществлением мер по реальному разоружению.

Важное место на сессии займет обсуждение экономических и социальных вопросов, необходимости перестройки международных экономических отношений на справедливой основе, тесной связи между целями развития и осуществлением мер по реальному разоружению.

ЧЕРНЫЕ НАМЕРЕНИЯ РАСИСТОВ

ЛУАНДА, 19 сентября. (ТАСС). Самолеты ВВС ЮАР подвергли варварской бомбардировке районы Анголы, расположенные более чем в 200 километрах от анголо-намибийской границы, говорится в распространенном здесь заявлении министерства обороны республики.

В налете участвовали около 20 самолетов «Канберры» и «Мираж». Миссиями притворного рейда, предпринятого в рамках очередного вторжения южноафриканской военной в Анголу, были, в частности, подрывления ангольской армии, выделение операции по уничтожению банд террористической группировки УНИТА.

ИРАНО-ИРАКСКИЙ КОНФЛИКТ

БАГДАД, 19 сентября. (ТАСС). Иракские истребители-бомбардировщики нанесли сегодня очередной удар по острову Харк, где расположен крупнейший иракский нефтяной терминал. Одновременно иракская авиация нанесла удар по двум иранским ЭС, уничтожив две трансформаторные подстанции. Всего за минувшие сутки самолеты ВВС Ирака совершили 86 боевых вылетов на участки «восточнее Майсана» и «восточнее реки Тигр», нанеся удары по живой силе, позициям, штабам и коммуникациям противника, говорится в сообщении главного военного командования Ирака.

НИКОСИЯ, 19 сентября. (ТАСС). Информационное агентство ИРНА (Иран) передает, что в среду иракские подразделения противовоздушной обороны отразили налеты самолетов ВВС Ирака на населенный пункт Бостав.

БИНАРНОЕ ОРУЖИЕ — ПОД ЗАПРЕТ!

СЕРЬЕЗНУЮ озабоченность у представителей научных кругов нашей страны и советской общественности, у всех честных людей планеты вызвало намерение США приступить к производству бинарных зарядов нервно-паралитического действия — одного из самых страшных и опасных видов химического оружия.

155 миллионов долларов для целей обеспечения начала производства в Соединенных Штатах бинарного химического оружия. Конкретно речь идет о производстве химической бомбы «Биг ай» и 155-миллиметрового артиллерийского снаряда в бинарном исполнении.

Всего за испытаниями ядерного оружия, испытанием по реальной цели противоспутниковой системы «АСАТ» американская администрация приступает теперь к широкомасштабному производству качествен-

ной смертоносной разновидности химического оружия. Делается, таким образом, опасный шаг, который открывает еще одно направление в развитии гонки вооружений, усиливает военную угрозу, обостряет международную напряженность. Предпринимаемый Вашингтон шаг в отношении бинарного оружия является прямым продолжением общего милитаристского курса США.

СССР последовательно выступает за его строгое соблюдение всеми.

Как отметил на днях Генеральный секретарь ЦК КПСС М. С. Горбачев, «в случае создания в Центральной Европе зоны, свободной от химического оружия, СССР, исходя из своих основополагающих внешнеполитических принципов, был бы готов гарантировать и уважать статус этой зоны. Такая гарантия вступила бы в силу, если бы США со своей стороны поступили аналогично».

В МИД СССР

18 сентября посол Великобритании в Москве был вызван в МИД СССР, где ему был заявлен решительный протест в связи с новой провокационной акцией в отношении ряда советских представителей в Великобритании, которым было предложено выехать из страны под предлогом совершенно беспочвенных и наудачных обвинений. Эти действия, как и те, которые были предприняты 12 сентября, свидетельствуют лишь о нежелании британской стороны прекратить злобную кампанию разжигания чувств ненависти и вражды к Советскому Союзу и его миролюбивой политике. После было вновь указано, что такие злонамеренные акции полностью расходятся с утверждениями британской стороны о ее намерении развить в конструктивном духе отношения к Советскому Союзу и служат только одной цели —

В НОГУ СОВРЕМЕНЕМ

СЕГОДНЯ открывается VII боржомская встреча ученых-историков Грузии, на которой представители научно-исследовательских институтов АН Грузинской ССР, Института истории партии при ЦК КП Грузии, отраслевых НИИ, вузов республики, подведут итоги достижений общественных наук за пятнадцать и обдумают важнейшие задачи, по достойной встрече XXVII съезда партии и на перспективу.

В НОГУ СОВРЕМЕНЕМ

СЕГОДНЯ открывается VII боржомская встреча ученых-историков Грузии, на которой представители научно-исследовательских институтов АН Грузинской ССР, Института истории партии при ЦК КП Грузии, отраслевых НИИ, вузов республики, подведут итоги достижений общественных наук за пятнадцать и обдумают важнейшие задачи, по достойной встрече XXVII съезда партии и на перспективу.

В НОГУ СОВРЕМЕНЕМ

СЕГОДНЯ открывается VII боржомская встреча ученых-историков Грузии, на которой представители научно-исследовательских институтов АН Грузинской ССР, Института истории партии при ЦК КП Грузии, отраслевых НИИ, вузов республики, подведут итоги достижений общественных наук за пятнадцать и обдумают важнейшие задачи, по достойной встрече XXVII съезда партии и на перспективу.

В НОГУ СОВРЕМЕНЕМ

СЕГОДНЯ открывается VII боржомская встреча ученых-историков Грузии, на которой представители научно-исследовательских институтов АН Грузинской ССР, Института истории партии при ЦК КП Грузии, отраслевых НИИ, вузов республики, подведут итоги достижений общественных наук за пятнадцать и обдумают важнейшие задачи, по достойной встрече XXVII съезда партии и на перспективу.

СССР—ФИНЛЯДИЯ: РАСШИРЯЮТСЯ БАНКОВСКИЕ СВЯЗИ

В Тбилиси проходит VI советско-финский банковский семинар. Его участники обсуждают широкий круг проблем, связанных с торгово-экономическими отношениями между двумя странами.

Новое, восьмое по счету, пятилетнее соглашение о торговле и платежах между Финляндией и СССР, сказал член правления банка Финляндии П. Уусиари, преуспевает в росте советского экспорта в Страну Суоми до 14 миллиардов рублей. Наши кредитно-финансовые отношения, подчеркнул он, строятся на взаимовыгодной основе и полном доверии друг к другу.

УТВЕРЖДАЯ ТРЕЗВЫЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ

МОСКВА, 19 сентября. (ТАСС). Актуальные вопросы усилени антиалкогольной пропаганды, находящаяся в центре внимания участников Всесоюзного семинара-совещания, который открылся сегодня в столице. Он организован правлением Всесоюзного общества «Знание», Прокуратурой СССР, Министерством внутренних дел СССР, Министерством юстиции СССР, Академией педагогических наук СССР и Академией медицинских наук СССР.

УТВЕРЖДАЯ ТРЕЗВЫЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ

МОСКВА, 19 сентября. (ТАСС). Актуальные вопросы усилени антиалкогольной пропаганды, находящаяся в центре внимания участников Всесоюзного семинара-совещания, который открылся сегодня в столице. Он организован правлением Всесоюзного общества «Знание», Прокуратурой СССР, Министерством внутренних дел СССР, Министерством юстиции СССР, Академией педагогических наук СССР и Академией медицинских наук СССР.

УТВЕРЖДАЯ ТРЕЗВЫЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ

МОСКВА, 19 сентября. (ТАСС). Актуальные вопросы усилени антиалкогольной пропаганды, находящаяся в центре внимания участников Всесоюзного семинара-совещания, который открылся сегодня в столице. Он организован правлением Всесоюзного общества «Знание», Прокуратурой СССР, Министерством внутренних дел СССР, Министерством юстиции СССР, Академией педагогических наук СССР и Академией медицинских наук СССР.

УТВЕРЖДАЯ ТРЕЗВЫЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ

МОСКВА, 19 сентября. (ТАСС). Актуальные вопросы усилени антиалкогольной пропаганды, находящаяся в центре внимания участников Всесоюзного семинара-совещания, который открылся сегодня в столице. Он организован правлением Всесоюзного общества «Знание», Прокуратурой СССР, Министерством внутренних дел СССР, Министерством юстиции СССР, Академией педагогических наук СССР и Академией медицинских наук СССР.

УТВЕРЖДАЯ ТРЕЗВЫЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ

МОСКВА, 19 сентября. (ТАСС). Актуальные вопросы усилени антиалкогольной пропаганды, находящаяся в центре внимания участников Всесоюзного семинара-совещания, который открылся сегодня в столице. Он организован правлением Всесоюзного общества «Знание», Прокуратурой СССР, Министерством внутренних дел СССР, Министерством юстиции СССР, Академией педагогических наук СССР и Академией медицинских наук СССР.

УТВЕРЖДАЯ ТРЕЗВЫЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ

МОСКВА, 19 сентября. (ТАСС). Актуальные вопросы усилени антиалкогольной пропаганды, находящаяся в центре внимания участников Всесоюзного семинара-совещания, который открылся сегодня в столице. Он организован правлением Всесоюзного общества «Знание», Прокуратурой СССР, Министерством внутренних дел СССР, Министерством юстиции СССР, Академией педагогических наук СССР и Академией медицинских наук СССР.

УТВЕРЖДАЯ ТРЕЗВЫЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ

МОСКВА, 19 сентября. (ТАСС). Актуальные вопросы усилени антиалкогольной пропаганды, находящаяся в центре внимания участников Всесоюзного семинара-совещания, который открылся сегодня в столице. Он организован правлением Всесоюзного общества «Знание», Прокуратурой СССР, Министерством внутренних дел СССР, Министерством юстиции СССР, Академией педагогических наук СССР и Академией медицинских наук СССР.

ФАКТ КРУПНЫМ ПЛАНОМ ЭКРАН СОБИРАЕТ ДРУЗЕЙ

Премьерой художественного фильма «Батракия» (режиссеры Амирхан Микадзе и Гули Чохонелидзе) в тбилиском кинотеатре «Руставели» открылся фестиваль советского кино в Грузии «Экран дружбы».

На состоявшейся пресс-конференции, которую выступительным словом открыл первый секретарь правления Союза кинематографистов Грузии народный артист Грузии Эдгар Шенгелая, директор Грузинского отделения ВБПГ Георгий Чивавадзе озвучил журналистам с программой фестиваля, представляющей его участников.

Среди гостей — народный артист СССР Донатас Банониус, народные артисты РСФСР Светлана Немолаева, Александр Лазарев, Михаил Козаков, заслуженные артисты РСФСР Екатерина Васильева и Елена Проколова, украинские кинематографисты — режиссер Михаил Белкин и актриса Валентина Масенко, режиссер-мультипликатор из Молдавии Константин Балам. Мастера экрана отвечают на вопросы журналистов; поднимались творческие проблемы, выражали уверенность, что фестиваль станет не только праздником кино, но и творческой трибуной для обмена мнениями, явится своеобразным отчетом деятелей кино в преддверии XXVII съезда КПСС.

В течение недели зрители смогут познакомиться с лучшими работами советских кинематографистов — картинами «Жизнь отважных ковчан» («Мосфильм»), «Прованс» («Ленфильм»), «Батракия» («Грузинфильм») и «Мосфильм»), «Как молоды мы были» (киностудия имени Довженко), программой молдавских мультипликационных фильмов. Участники праздника кино встретятся с трудящимися промышленными и сельскохозяйственными производствами, учащейся молодежью. Они побывают у строителей Ингури ГЭС, в трудовых коллективах городов Потти, Кутаиси, Зугдидия, Местра.

ГрузинФОРМ.

СМОТР ЭСТРАДНОГО ИСКУССТВА

В Ахалцихе начался первый республиканский и смотр-конкурс концертных программ эстрадных коллективов.

За последние годы вокально-инструментальные ансамбли, число которых растет, пользуются все большей популярностью. В соответствии с этим растет и требовательность к идейно-художественному уровню репертура. Эстрадные коллективы должны шире пропагандировать песни ведущих советских композиторов, черпать из сокровищницы народной музыки, совершенствовать исполнительское мастерство и сценическую культуру.

Постановление ЦК Компартии Грузии о дальнейшем развитии эстрадного искусства в республике наметило широкую программу для улучшения деятельности вокально-инструментальных ансамблей. Смотры-конкурсы, практические конференции, внимание со стороны ведущих композиторов и музыкантов помогут эстрадным коллективам выработать такую программу, которая бы выражала гражданскую позицию ансамбля и его творческое лицо.

Продолжая в Ахалцихе смотреть концертных программ служит именно этой цели. В нем принимают участие также эстрадные коллективы, как «Азбука ритма», «Интравал», «Пирамиды», «Зеленая планета» и другие художественные коллективы из разных городов и районов республики. В программе — произведения и грузинских, русских композиторов, а также братских республик. Сюда приехали известные композиторы и музыканты, работавшие в области саундтреков новых эстрадных программ в наряде с компетентным жюри, они оценят участие в находки эстрадных коллективов.

Ирина КУРТАНИДЗЕ, заведующая отделом культуры исполкома Ахалцихского районного Совета народных депутатов.

НА КНИЖНУЮ ПОЛКУ «НА СЦЕНЕ И В ЖИЗНИ»

— так называется эта новая книга, вышедшая в московском издательстве «Искусство». Автор ее выдающийся советский актер, народный артист СССР Герой Социалистического Труда Елена Николаевна Гоголева.

Можно ли сегодня представить себе театр, театральную жизнь Москвы 1920—1980 годов без Гоголевой? Нет, невозможно, как невозможно представить себе Гоголеву без театральной Москвы. Актриса замечательного таланта, выдающейся красоты, наделенная удивительным обаянием, артистизмом и голосом — то глубоким, низким и звучным, то нежным, то восточным, — и если прибавить к этому, что Гоголева с детских лет преданно любила театр и посвятила ему всю свою жизнь, то это будут лишь некоторые черты ее облика.

На суперобложке книги Елена Николаевна — перед зеркалом в примерной, возможной, перед самым выходом на сцену. С этой сцены связана вся ее творческая биография. В своих мемуарах Гоголева делится с читателями о многочисленных встречах, которые ей подарила судьба.

Елена Николаевна с огромным интересом воспринимает все новое, что происходит в театре и в жизни. С огромным увлечением рассказывает она об актерах других театров, вспоминает спектакли с участием Алисы Колен.

В книге даны портреты учителей, старших «корифеев» Малого театра, и новой, более молодой «стаи молодых». Людям, которые укрывали и поддерживали ее, как называет одна из глав воспоминаний. Большое место в ней Гоголева уделяет Грузии, ее искусству и культуре, своему любимому режиссеру Котэ Марджаншвили. «Сегодня, много лет спустя, после смерти Марджаншвили, трудно полностью осмыслить все, что сделала, нет, скорее — совершила этот, необычайно одаренный душой и талантом человек театром... он сумел сочетать ярчайшую талантливость с абсолютным вкусом, театр идейно режиссуры с подлинно актерским театром. Достаточно вспомнить имена актеров, воспитанных им Марджаншвили: В. Анджапаридзе, Т. Чачвадзе, У. Чхеидзе, А. Хоравя, А. Васадзе, С. Закариадзе, П. Кобаидзе и другие. Именно эти — слава не только грузинского, но всего советского театра».

Говоря о Котэ Марджаншвили и Ушуги Чхеидзе, Елена Николаевна вспоминает о Берике Анджапаридзе, вспоминает первую свою встречу с ней на спектакле «Уриэль Акоста», где уводила В. Анджапаридзе в роли Юдифи.

В этой же главе Е. Гоголева рассказывает о своих поездках в Грузию, о многих встречах с деятелями культуры республики, о художнице Елене Александровне... «Дружба с Грузией питает мое эстетическое чувство по сей день...».

Книга воспоминаний Елены Николаевны Гоголевой — это воспоминаний рассказ актрисы «о времени и о себе», это рассказ о судьбе всего советского театрального искусства и замечательном пути в нем великой актрисы.

Ирина ФРИДКИНА.

«ДЕБИЦИТ ПРИ ИЗЫТКЕ»

— так называлась опубликованная в «Заре Востока» материал, в котором речь шла о недостатках в организации сбора пищевых отходов в Тбилиси. С тех пор прошло более года. Что же изменилось за это время, какие меры были приняты в ответ на выступление газет?

В Гаганском районе Тбилиси, возле мусорной свалки, обречен на себя внимание скопление легковых автомашин, рядом с которыми стоят люди с мешками — одни уже с полными, другие — еще с порожними. Трудно поверить, но это — нечто вроде «черного» рынка, и торгуют здесь... хлебом. Обстоятельство, по нашему мнению, из ряда вон выходящее и малопонятное. Оказалось, все очень просто: автомашину с мусором, подлежащую свалке, поджидают эти самые люди с мешками (довольно предпринимчивые, надо отдать им должное). Так вот они — глядя, за определенную плату — получают у водителя машины разрешение на доступ к привезенному мусору. Из него выбирают хлеб, зерно, его отбрасывают, и оно довольно много — по нескольку мешков заполняют), которые тут же, на месте, реализуются специально приехавшим сюда жителям близлежащих сел. Во сколько обходится сельчанам этот корм для скота — не суть важно. Тут главное, что отходы эти, даже не килограммами, а центнерами, попадают в руки спекулянтов, вместо того, чтобы... Однако вполне закономерно может возникнуть мысль — так, может, эти «хлебные комммерсанты» хорошее дело делают — не дают пропадать добру зря (все равно ведь выброшено).

Итак, солидное количество пищевых отходов ежедневно попадает мусорные свалки нашего города. И лишь незначительная их часть, и то благодаря «черному» рынку (т. е., находки применения в животноводстве. А между тем, в 1984 году в Тбилиси у населения по плану должно было быть собрано 8.700 тонн отходов, фактически же эта цифра едва превалила семь тысяч. В нынешнем году, к сожалению, мало что изменилось —

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

на 20 сентября МОСКВА

по ПЕРВОЙ ПРОГРАММЕ. 9.00 — Выставка. 9.35 — Документальный фильм «1935 — Русская революция». 10.05 — Спортивные фильмы о спорте. 10.45 — «Дума о Ковчеге». Художественный фильм. 1-я серия. 12.00 — Документальный телефильм «Мир тысячелетий». 15.50 — Документальный телефильм «Надежный человек». 16.10 — Сегодня и завтра подмосковного села. 16.45 — В гостях у скаки. «Варвара-краса, длинная коса». 18.35 — Русская речь. 19.05 — Содружество. Тележурнал. 19.35 — Музыкально. 19.45 — Сегодня в мире. 20.00 — «Время идет» из цикла «Решилась на место». 20.45 — «Дума о Ковчеге». Художественный фильм. 2-я серия. 22.00 — «Я был жидом». Художественный телефильм.

МАТЧ ВОЗОБНОВИЛСЯ

В Концертном зале им. П.И. Чайковского в Москве после официального перерыва, связанного с тайм-аутом Гарри Каспарова, вчера возобновился его матч на первенство мира по шахматам с Анатолием Карповым. Соперники провели шесть партий, в которой белые фигуры принадлежали чемпиону мира. Соперники разиграли ферзевый гамбит, который уже встречался в партиях этих соперников.

В дебюте соперники повторили течение борьбы предыдущих встреч, но затем сошлись с этого пути. Вскоре Каспаров для того, чтобы уравнять положение, пожертвовал пешку, а затем получил более перспективную позицию. Завязалась интересная тактическая дуэль, в которой оба гроссмейстера играли четко и точно.

Вскоре соперники согласились на ничью. Счет стал 3,5:2,5 в пользу Карпова. Очередная, 7-я партия должна состояться 21 сентября. Белыми будет играть Каспаров.

ВПЕРЕДИ — ОТВЕТНЫЕ ВСТРЕЧИ

На футбольных полях многих европейских стран в очередной раз стартовал розыгрыш континентальных кубков для клубных команд. Удачно провели первые матчи советские футболисты, добившиеся четырех побед в пяти встречах.

В розыгрыше Кубка европейских чемпионов ленинградский «Зенит» на своем поле принимал норвежский клуб «Волеренг» и победил — 2:0. Теперь у ленинградских футболистов неплохие шансы пройти во второй круг турнира. В этом же соревновании некоторые встречи завершились так: «Гурник» — «Варзья» — 1:2, «Порто» — «Аякс» — 2:0, «Верона» — «ПАОК» — 3:1, «Бордо» — «Фенербахче» — 2:3.

В Кубке обладателей кубков динамовцы Киева в гостях играли с голландской командой «Утрехт» из одноименного города. Матч проходил с преимуществом хозяев поля. Они выигрывают со счетом 2:1.

С МИНИМАЛЬНЫМ СЧЕТОМ

В Ереване проведен матч на первенство СССР по футболу. Местный «Арагат» принимал тбилиское «Динамо». Матч проходил с преимуществом хозяев поля, которые потерпели поражение. Долгое время тбилисцы сдерживали натиск гостей.

Во втором тайме тбилисцы сравняли счет не смогли. Победа «Арагата» — 1:0.

На снимке: чемпион мира В. Ягоршвили. Фото Александра Котарашвили.

СПОРТ МОЛОДЕЦ, ВАХТАНГ!

В Киеве завершился чемпионат мира среди юниоров по современному пятиборью. В нем приняли участие 49 сильнейших спортсменов из 20 стран, представленных Европу, Азию, Америку и Австралию. Отлично выступили в соревновании советские пятиборцы, завоевавшие первое место в командном зачете — 16.548 очков. На второе место вышли пятиборцы Венгрии — 16.154, на третье — Болгарии — 15.508.

В личном первенстве большого успеха добился член сборной СССР тбилисец Вахтанг Ягоршвили. В упорной борьбе с соперниками он завоевала звание чемпиона мира. Это первый успех грузинского пятиборца в столь престижных соревнованиях. Победа пришла к Вахтангу в упорной борьбе, заставила приложить все силы, показать все умение и мастерство. Достаточно сказать, что после первого вида программы — конных соревнований, он оказался на не привычном для себя, 17-м месте. Но неудача не выбила его из колеи. Уже в следующем состязании — по фехтованию он вновь обрел столь необходимую в таких случаях уверенность, действовал четко, точно и переместился на третье место.

Затем было плавание, после которого Ягоршвили стал лидером чемпионата мира и это почетное звание не уступил никому. Он в итоге набрал 5.672 очка.

На снимке: чемпион мира В. Ягоршвили. Фото Александра Котарашвили.

Собрав результаты некоторых других встреч этого турнира: АЕК — «Реал» (Мадрид) — 1:0, «Спортинг» — «Фенербахче» — 3:1, «Кельна» — «Аххон» — 0:0, «Боруссия» — «Лех» — 1:1, «Портсмут» — «Партизан» — 1:0, «Ториньо» — «Панатинаикос» — 2:1.

ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

Каждому из нас приходится возвращаться к напечатанному материалу, в котором речь шла о недостатках в организации сбора пищевых отходов в Тбилиси. С тех пор прошло более года. Что же изменилось за это время, какие меры были приняты в ответ на выступление газет?

В Гаганском районе Тбилиси, возле мусорной свалки, обречен на себя внимание скопление легковых автомашин, рядом с которыми стоят люди с мешками — одни уже с полными, другие — еще с порожними. Трудно поверить, но это — нечто вроде «черного» рынка, и торгуют здесь... хлебом. Обстоятельство, по нашему мнению, из ряда вон выходящее и малопонятное. Оказалось, все очень просто: автомашину с мусором, подлежащую свалке, поджидают эти самые люди с мешками (довольно предпринимчивые, надо отдать им должное). Так вот они — глядя, за определенную плату — получают у водителя машины разрешение на доступ к привезенному мусору. Из него выбирают хлеб, зерно, его отбрасывают, и оно довольно много — по нескольку мешков заполняют), которые тут же, на месте, реализуются специально приехавшим сюда жителям близлежащих сел. Во сколько обходится сельчанам этот корм для скота — не суть важно. Тут главное, что отходы эти, даже не килограммами, а центнерами, попадают в руки спекулянтов, вместо того, чтобы... Однако вполне закономерно может возникнуть мысль — так, может, эти «хлебные комммерсанты» хорошее дело делают — не дают пропадать добру зря (все равно ведь выброшено).

Итак, солидное количество пищевых отходов ежедневно попадает мусорные свалки нашего города. И лишь незначительная их часть, и то благодаря «черному» рынку (т. е., находки применения в животноводстве. А между тем, в 1984 году в Тбилиси у населения по плану должно было быть собрано 8.700 тонн отходов, фактически же эта цифра едва превалила семь тысяч. В нынешнем году, к сожалению, мало что изменилось —

СПРАВКИ

на 20 сентября

по ПЕРВОЙ ПРОГРАММЕ. 9.00 — Время. 9.30 — Программа телепередач. 9.35 — Моменты. 10.05 — Эстрадная панорама (второй). 10.50 — Программа телепередач. 11.05 — Информационный выпуск (на русском языке). 16.30 — На экранах тбилисских кинотеатров. 16.50 — Для молодежи. Документальный фильм: «Самый долгий экзамен». Программа для школьников: 17.30 — Мультифильм. 17.40 — Концерт детского хора Грузтеатра. 18.40 — Документальный фильм «Мероприятия трагической обороны в пленниках лагерей». Программа для школьников: 18.00 — Опыт друзей. Деда и люди. 19.30 — Для молодежи. «Светофор». 19.45 — Сегодня в мире. 20.30 — Хоккей. ЦСКА — «Торпедо». 21.4 — 3-я передача. 22.00 — Время. 22.35 — «Я был жидом». Художественный телефильм.

РАДИО

на 20 сентября

по ПЕРВОЙ ПРОГРАММЕ. 8.00 — Последнее известие. 8.35 — Наполеон земли родной. 8.50 — Сельское утро. 7.30 и 8.15 — Программа «На утренней заре». 8.00 — Обзор газет. «Правда» (М). 8.25 и 8.37 — Обзор республиканских газет. 11.00 — Последнее известие. 11.15 — Экономика должна быть экономной. Беседа. 11.30 и 11.50 — Обзор и передача статьи «Правда» (на грузинском языке). 11.40 — Училище. Научным жаргону! 12.10 — Р. Габичвадзе. 12.25 — Международная симфония. 12.55 — Международная симфония. 13.30 — Музыкальный монтёрский. «Ветерн» у микрофона. Н. Абсаладзе. 13.00 — Время, события, люди (М). 13.40 — Играет квартет (М). 14.10 — А. Макаренко. «Флаг на башне» (М). 15.00 — Голос друзей (М). 17.00 — Последнее известие. 17.15 — Д. Аракишвили) Оперная музыка и а. 17.40 — Училище. Радиопостановка. 18.00 — В час ночи. Информационно-музыкальная программа. 19.00 — Коммунист. Лучшая о заграничном дне. А. Мумаладзе. 19.20 — Грузинские народные песни. 19.30 — Агропромышленный комплекс: научные работы. 19.45 — Республиканские известия (на русском языке). 20.30 — Звезда бытия.

ПРОЕКТЫ, СВЕРШЕНИЯ

В ТРИФОНСКОЙ долине, в самом центре Квархетского плодородного комплекса Горького экспериментального хозяйства-техникума Научно-исследовательского института садоводства, виноградарства и виноделия организованное форелевое хозяйство.

Форель — рыба ценная и редкая. Это известно всем. И разводчик ее в отличие от других видов рыб трудно. Дело в том, что для жизнедеятельности и роста форели требуется много кислорода, поэтому она не может жить в озерах или прудах. Место ее обитания — проточные воды. Решение пришло неожиданно: а что, если разводить форель в тех постоянных притоках проточной воды, обогащенной кислородом? И тогда проточный форель в пластмассовые ванны объемом 4 м³, куда поступает вода из артезианских колодезей, предварительно проходящих бетонный канал для обогащения кислородом. Вроде бы рыбак пришло по вкусу новое жилище, но... через некоторое время они стали погибать.

Специалисты пришли к выводу, что рыбы гибнут из-за загрязнения канала активыми, мхом и т. д. И тогда артезианскую воду дуться по специальным трубам, и только в нескольких местах она, «пробравшись» по бетонному каскаду под напором, обогащается кислородом и поступает в ванны.

Заметим, что каждая ванна рассчитана на 300 форелей. Достигнув веса 300—350 граммов, форель готова к отправке в магазины. Кстати, в магазине Гори уже доставлена первая партия форели.

Существующие мощности позволяют ежегодно производить около 10 тонн форели. В будущем предполагается вырастить 20 тонн форели в год.

Александр ТАБАТАДЗЕ. (Корр. «Заря Востока»).

ПОГОДА

на 21 и 22 сентября

В западной Грузии ожидается переменная облачность, преимущественно без осадков, ветер переменный, 3—8 метров в секунду. Температура в низинах и в горах: ночью +12 — +17 градусов, днем +22 — +27 градусов. В горных районах: ночью +7 — +12 градусов, днем +18 — +23 градуса. В восточной Грузии: ночью +11 — +16 градусов, днем +21 — +26 градусов. В горных районах: ночью +5 — +10 градусов, днем +17 — +22 градуса. В восточных районах: ночью +0 — +5 градусов, днем +11 — +17 градусов.

ГДЕ СДЕЛАТЬ УДАЧНУЮ ПОКУПКУ?

Специально посетить Сагарейский торговый центр. На первом этаже этого современного двухэтажного здания из стекла и бетона разместились секция с товарами для мужчин, уютный кафе-бар, салон для новорожденных. На втором этаже — товары для женщин. В торговом центре имеется стол раскладки тканей, работает бюро заказов. В продаже имеется широкий выбор различных товаров как отечественного, так и импортного производства. Квалифицированные продавцы-консультанты помогут вам в выборе товаров. В ресторане торгового центра большой выбор блюд национальной и европейской кухни. Если вы проежаете по Кахетинскому шоссе, непременно загляните в торговый центр в Сагарежи, который находится недалеко от центра города. Добро пожаловать! Желаем вам удачной покупки!

Правление Цеканшири, Грузкоопреклама.

СЕЗОННЫЕ ТОВАРЫ НА КООПЕРАТИВНОЙ ЯРМАРКЕ

Каждую субботу и воскресенье в Мхетском районе близ автомагистралей и повороты на села Мухрани и Цихиздари продолжает работу кооперативная ярмарка розничной торговли, на которой торговые организации продают посетителям большой выбор товаров к осенне-зимнему сезону. В продаже — ткани, готовая одежда — трикотаж, обувь, спортивные, школьные, хозяйственные, культурно-бытовые и другие товары как отечественного, так и импортного производства. Тбилисским для поездки на ярмарку предлагаем воспользоваться любым междугородним автобусом, отправляющимся с автовокзала на площади у станции метро «Дида» в направлении г. Гори. Добро пожаловать на нашу ярмарку!

Правление Цеканшири, «Грузкоопреклама».

ВСЕ ЦВЕТА МУЗЫКИ...

Фирменный магазин-салон «Электроника» предлагает высокого качества устройства цветного сопровождения музыки. Это: «ЯНТАРЬ» — подложка чается к бытовой моно- и стереоаппаратуре, а также может быть использован как цветной светлячок. Цена — 225 рублей. «ЯНТАРЬ-01» — работает совместно с бытовой радиоаппаратурой. Имеет полную регулировку яркости свечения! Цена — 200 рублей. «ЭЛЕКТРОНИКА ЦМ-46» — для работы в комплекте с магнитофоном или любым другим звуковоспроизводящим устройством, имеющим линейный выход, или соединительный шнур. Обеспечивает цветное сопровождение музыкальных произведений в четырех цветах. Цена — 225 рублей. Адрес магазина: пр. Мира 24. Часы работы: с 11 до 20 часов. Перерыв: с 15 до 16 часов. Выходной день — воскресенье.

Грузинское рекламное агентство.

РЕДАКТОР Н. ЧЕРКЕЗИШВИЛИ.

на 20 сентября

по ПЕРВОЙ ПРОГРАММЕ. 8.00 — Последнее известие. 8.35 — Наполеон земли родной. 8.50 — Сельское утро. 7.30 и 8.15 — Программа «На утренней заре». 8.00 — Обзор газет. «Правда» (М). 8.25 и 8.37 — Обзор республиканских газет. 11.00 — Последнее известие. 11.15 — Экономика должна быть экономной. Беседа. 11.30 и 11.50 — Обзор и передача статьи «Правда» (на грузинском языке). 11.40 — Училище. Научным жаргону! 12.10 — Р. Габичвадзе. 12.25 — Международная симфония. 12.55 — Международная симфония. 13.30 — Музыкальный монтёрский. «Ветерн» у микрофона. Н. Абсаладзе. 13.00 — Время, события, люди (М). 13.40 — Играет квартет (М). 14.10 — А. Макаренко. «Флаг на башне» (М). 15.00 — Голос друзей (М). 17.00 — Последнее известие. 17.15 — Д. Аракишвили) Оперная музыка и а. 17.40 — Училище. Радиопостановка. 18.00 — В час ночи. Информационно-музыкальная программа. 19.00 — Коммунист. Лучшая о заграничном дне. А. Мумаладзе. 19.20 — Грузинские народные песни. 19.30 — Агропромышленный комплекс: научные работы. 19.45 — Республиканские известия (на русском языке). 20.30 — Звезда бытия.

АДРЕС РЕДАКЦИИ

380008, Тбилиси-8, пр. Руставели, 42